

## А говорили, что Кустос не тонет...

Усольского «бога и царя» Евгения Кустоса всё же прикрыли. Его подозревают в подстрекательстве к покушению на убийство по политическим мотивам и ещё в двух преступлениях околорейдерского характера. Подробности дела и картинка из жизни бывшего мэра в материале обозревателя Бабра.

### Фабула



Евгений Кустос: Самое большое наказание по моим делам - штраф. Фото © Image Bank

Следственный комитет РФ по Иркутской области объединил в одно производство три уголовных дела в отношении бывшего главы администрации Усолья–Сибирского Евгения Кустоса. Он подозревается в подстрекательстве к покушению на убийство, вымогательстве и злоупотреблении должностными полномочиями, сообщили Бабру в пресс-службе СКР.

Следствие полагает, что в 2002 году Кустос **заказал убийство** своего главного политического соперника на выборах главы города Игоря Востренкова. Силовики сработали грамотно и задержали исполнителя и организатора преступления ещё до того, как те успели «исполнить клиента». Оба деятеля до сих пор кормят клопов, а Востренков в статусе главы местного отделения «Единой России» благополучно готовит усольскую почву к декабрьским выборам депутатов Госдумы. Имя предполагаемого заказчика покушения все девять минувших лет открыто звучало в официальных и неофициальных источниках.

В 2005-2006 годах Кустос, будучи мэром города, **распорядился внести** изменения в устав муниципального предприятия «Издательский центр «Усолье». После исключения из реестра некоторых видов деятельности предприятие, приносившее в бюджет города около пяти процентов от своей прибыли, резко стало нерентабельным. Основные активы и виды деятельности были переданы в частное предприятие, принадлежащее близкой родственнице мэра.

К 2009 году Кустос совсем заматерел и «по беспределу» **пытался отхватить** часть имущества некоего неназванного предприятия. Генеральному директору оног сити-менеджер обещал открутить голову (а может, сломать ноги или порезать на ремни; точно неизвестно, потому как пресс-релиз СКР преподносит гораздо более мягкую терминологию), закошмарить его бизнес и «уничтожить имущество».

Все три эпизода объединены в одно большое и доброе уголовное дело, которое находится в производстве Следственного комитета по Иркутской области.

Кустоса задержали вчера в Иркутске, куда он приехал по своим делам. Наручники на бывшего усольского градоначальника сотрудники ФСБ надели прямо в его машине. Однако самое ближайшее будущее Кустоса пока представляется весьма туманным. По всей вероятности, вопрос об избрании меры пресечения будет

решён грамотно и жёстко.

## От офицера до мэра

Евгений Станиславович Кустос 51-ую годовщину со дня своего рождения будет праздновать 18 августа. В компании друзей – за богатым столом, в окружении уголовников – в двух метрах от параши (нужное подчеркнуть). Он родился в Усолье-Сибирском, перед армией успел поработать в ЛДК, затем служил в Чехословакии и Афганистане. Последующие одиннадцать лет будущий мэр стоял на страже порядка – работал старшим уполномоченным инспектором в усольской милиции. В это же время успел закончить юрфак ИГУ.

В 1991 году перешёл на другую сторону баррикад и стал адвокатом. Этим он промышлял до 1995 года, а в 1998 был впервые избран мэром Усолья-Сибирского. Чем занимался Кустос в течение промежуточных трёх лет – его официальная биография не сообщает. В 2002 году в результате жёсткой политической борьбы с Игорем Востренковым Кустос вновь был избран градоначальником.

Спустя три года в Устав города были внесены изменения, вводящие институт сити-менеджера. Некоторые эксперты склонны связывать эти изменения в структуре городского управления исключительно с желанием оппозиции избавиться от неуправляемого мэра. Кустос потерял власть, но в 2009 году возглавляемая им внепартийная организация «Усольчане» взяла на выборах большинство мандатов в городской думе. Скоро эта самая дума надумала восстановить статус кво и путём тайного голосования из четырёх кандидатов избрала сити-менеджером своего вдохновителя.

## «Город в опасности. Кустос должен уйти»

Плакатами с такими лозунгами встретили в прошлом году жители Усолья Дмитрия Мезенцева. Губернатор остановил машину, вышел к пикетчикам, внимательно их выслушал. А спустя несколько месяцев в отношении ретивого градоначальника было возбуждено уголовное дело. Но прежде Кустос умудрился заставить вечных оппонентов – ЕР, КПРФ и ЛДПР – сдружиться. В стремлении снять Евгения Станиславовича они слились в едином порыве и провели совместный митинг с единственным требованием: отправьте же Кустоса в отставку!

Кустос действительно имел беспрецедентное влияние на город. Как тот спрут, контролировал всякое движение и старательно «решал вопросы». Зачастую «чисто конкретными» методами. Как любой «реальный пацан». Очевидцы рассказывают о том, что мэр-сити-менеджер и его команда оказывали грандиозное давление на бизнесменов и всюю использовали административный ресурс.

## Игорь Востренков, руководитель усольского отделения «Единой России»:

- В городе настоящее криминальное царство, власти контролируют местную прокуратуру и суды. Перестали финансироваться муниципальные целевые программы, направленные на снижение заболеваемости туберкулезом, в результате число больных сейчас превышает все мыслимые показатели.

## Вячеслав Назаров, руководитель местной организации КПРФ:

- Кустоса давно надо судить. Это не только мое мнение, но и мнение большинства жителей города. Евгений Кустос превышал свои полномочия и использовал их в личных целях. Я уверен, что это уголовное дело первое, но не последнее.

## Роман Вафин, ЛДПР, Усолье-Сибирское:

— Я считаю, что уголовное дело против Кустоса это, безусловно, заказ. Мне удивительно, что закрывают глаза на многомиллионные хищения и в то же время начинают искать компромат на Кустоса, находят какое-то старое дело за 2006 год, когда уже и срок прошел, и состава преступления нет. Я уверен, что оно будет прекращено.

Все приведённые цитаты СМИ транслировали ещё в конце января, когда в отношении Кустоса было возбуждено первое уголовное дело. **А одна из газет дала слово Кустосу.** Тот не мешкая навесил на все обвинения политический ярлык:

— Понимаете, когда идут выборы, тем более в Государственную думу, ничего неожиданно не происходит. Я узнал о возбуждении дела из СМИ. И был вынужден немедленно прервать свой отпуск. В отношении администрации города проверка началась давно. Ничего уголовно наказуемого я, как и мои коллеги, не совершали, и, возможно, были какие-то незначительные нарушения, но самое большее наказание по ним —

штраф. Возбуждение уголовного дела ещё не означает, что человек виновен. Я уверен, что правоохранительные органы, если они будут объективны, разберутся во всём.

## Кустос ушёл, но остался

В феврале, через три дня после ареста мэра Братска Александра Серова, Евгений Кустос сбежал с тонущего корабля. К этому времени на нём уже висело уголовное дело по эпизоду о захвате «Издательского центра «Усолье». Он подал в отставку под тем предлогом, что правохранителям якобы легче будет работать с необлеченным властью лицом.

По случайному стечению обстоятельств через две недели после отречения от поста ночью вспыхнули синим пламенем офис местного отделения «Справедливой России» и магазин, находящиеся по соседству. Хозяином обоих является предприниматель, депутат городской Думы и родной брат экс-сити-менеджера. Кустосы и здесь нашли политическую подоплёку, хотя, по мнению наблюдателей, поджог был вызван борьбой за сферы влияния.

В связи с долгожданным уходом сити-менеджера в городе были назначены выборы нового главы. На освободившуюся вакансию претендовали четыре человека, трое из которых были ставленниками Кустоса. Четвёртому – единороссу – не давали продыху, давили со всех сторон. Выборщики – депутаты городской Думы – 18 голосами из 21 отдали предпочтение креатуре Кустоса Фортуну, на которого тот и делал главную ставку.

## Комментарий от Бабра

Евгений Кустос на "Слугах народа": <http://hamar.ru/slun/?perc=74>

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 29011 16.06.2011, 05:23 📌 1281

URL: <https://babr24.com/?ADE=94206> Bytes: 8339 / 7895 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС В УСОЛЬЕ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)